
 
 

 

توقع منطقي يتناسب مع معطيات المسألة و قد يكون حلاً لها ثم نتحقق فيما إذا كان هذذا المقترح   التخمين يعني اقتراح

 صحيحاً أم لا و في حال كان خطأ يكون قرب لنا الجواب فنقترح حلاً لأخر بالإعتماد عليه و هدذا وصولاً إلى الحل الصحيح .

 

 

 

 

 

 

  40=  4÷  160 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  4و  160، و العددان  160قريب من  161

  16=  4×  4حقيقة الضرب الأساسية  التي تفيد في المسألة هي : 

4  ×40  =160   

   160=  4×   40التحقق:  

 

  07=  6÷  420 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً    6و  420، و العددان  420قريب من  424العدد 

  42=  6×  7حقيقة الضرب الأساسية  التي تفيد في المسألة هي : 

70  ×6  =424   

   042=  6×  70 التحقق: 
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  09=  8÷  720 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً    8و  720، و العددان  720قريب من  715العدد 

   027=  8×  09 التحقق: 

 

  9و  2700، و العددان  2700قريب من  2660العدد 

  300=  9÷  2700 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   2700=  9×  300 التحقق: 

 

  8و  5600، و العددان  5600قريب من  5643العدد 

  700=  8÷  5600 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   5600=  8×  700 التحقق: 

 

  9و  8100، و العددان  8100قريب من  8099العدد 

  900=  9÷  8100 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   8100=  9×  900 التحقق: 

 

  4و  1200، و العددان  1200قريب من  1164العدد 

  زائر . 300=  4÷  1200 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  
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4800) المقسوم عليه ( و هذا العدد هو  6إلى عدد يتناغم مع العدد  4782أقرب المقسوم   

  800=  6÷  4800    ← 6ثم أوجد ناتج قسمة هذا العدد على 

   4800=  6×  800 التحقق: 

 

 

  3و  120، و العددان  120قريب من  123العدد 

  40=  3÷  120 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   120=  3×  40 التحقق: 

 

  6و  240، و العددان  240قريب من  244العدد 

  40=  6÷  240 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   240=  6×  40 التحقق: 

 

  2و  160، و العددان  160قريب من  162العدد 

  80=  2÷  160 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

160=  2×  80 التحقق:   
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  7و  350، و العددان  350قريب من  345العدد 

  50=  7÷  350 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   350=  7×  50 التحقق: 

 

  7و  1400، و العددان  1400قريب من  1406العدد 

  20080=  7÷  1400 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   1400=  7×  200 التحقق: 

 

  8و  2400، و العددان  2400قريب من  2431العدد 

  300=  8÷  2400 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   2400=  8×  300 التحقق: 

 

  9و  2700، و العددان  2700قريب من  2719العدد 

  300=  9÷  2700 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   2700=  9×  300 التحقق: 

 

  9و  8100، و العددان  8100قريب من  8052العدد 

  900=  9÷  8100 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   8100=  9×  900 التحقق: 
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  9و  810، و العددان  810قريب من  806العدد 

  90=  9÷  810 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   810=  9×  90 التحقق: 

درجة تقريباً   90درجات مها في كل اختبار   

 

  8و  1600، و العددان  1600قريب من  1575العدد 

  200=  8÷  1600 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   1600=  8×  200 التحقق: 

كيلو متر تقريباً . 200يركض ماجد في الشهر   

 

  8و  1600، و العددان  1600قريب من  1575العدد 

  200=  8÷  1600 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   1600=  8×  200 التحقق: 

كيلو متر تقريباً . 200يركض ماجد في الشهر   
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  5و  3500، و العددان  3500قريب من  3475العدد 

  700=  5÷  3500 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   3500=  5×  700 التحقق: 

ريال تقريباً . 700تكلفة إقامة الشخص الواحد =    

 

  3و   90، و العددان متر تقرياً  30إرتفاع التلة التي تسلقها محمد 

  30=  3÷  90 ←هما عددان متناغمان يسهل قسمتهما ذهنياً  

   90=  3×  30 التحقق: 

متر تقرياً  30إرتفاع التلة التي تسلقها محمد  .    

 

 

ريالاً فإذا علمت أن أسعار القوالب متساوية فكم يبلغ سعر قالب الحلوى   985قوالب حلوى كبيرة بقيمة  5أشترى فهد 

 الواحدة تقريبا ً ؟
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 أصغر ، لأنه تم تقريب المقسوم إلى عدد أصغر لذا فإن تقدير ناتج القسمة سيكون أقل من ناتج القسمة الحقيقي . 

 

 

    17  أ (

   36و البافي   16   ب(

 ج(  16 و الباقي  3                                 أ( 50  ريالا  ج ( 53  ريالا   

  ريالا  60  د( ريالا       51ب(                                                            16  د (

 

 

 

 افهم 

 معطيات المسالة :    

.  42(مجموع الأقلام و المماحي =    1  

× عدد المماحي .  2(عدد الأقلام =  2  

 

   .  أوجد عدد كل من الأقلام و المماحي : المطلوب

   خطط

ستعمل خطة التخمين و التحقق لحل المسألة . بإ  
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  حل 

) أكبر من المعطيات (  45=  30+  15المجموع  ← 30عدد الأقلام =  ←  15نفترض أن عدد المماحي   

) صحيح(  42=  28+  14المجموع  ← 28عدد الأقلام =  ←  14نفترض أن عدد المماحي   

قلم     28=  2×   14ممحاة ، عدد الأقلام =  14عدد المماحي =    ←   

 تحقق  

. الإجابة صحيحة   ← 28=   14× 2عدد الأقلام =  ← 14=  3÷  42عدد المماحي =   

 

 

 افهم 

 معطيات المسالة :    

ريالات  .   26سعر الكيلو جرام تفاح =   

 

اؤها ب  كم  :  المطلوب    ريال ؟ 78كيلو جرام يمكن شر

   خطط

ن و التحقق لحل المسألة .    بإستعمل خطة التخمي 

   حل 

ض أن اء نفت  ( أقل)   72=  6×  12← كيلو غرام   12ه يمكن شر  

ض اء  نفت  اء  ) صحيح(78=   6×  13←   31أنه يمكن شر ريال إذا كان سعر الكيلو غرام   78كيلو غرام بمبلغ   13يمكن شر

   ريالات .   6الواحد 

قلم      28=  2×  14ممحاة ، عدد الأقلام =  14عدد المماحي =    ←   

 تحقق  

. كيلو جرام   31=  6÷   78  
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 الحقيقة الأساسية                                                                                     الحقيقة الأساسية   

35  ÷5  =7                                                                                       24   ÷8  =3   

350  ÷5  =70                                                                                 240   ÷8  =30   

3500  ÷5  =700                                                                          2400  ÷8  =300   

35000  ÷5  =7000                                                                    24000   ÷8  =3000  

3000=  8÷  0240إذن فإن                                                         7000=  5÷  35000إذن   
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